GORDAN MIHIĆ
Scenarista

Karijeru počeo istovremeno kao novinar i pisac. Napisao preko 50 scenarija za igrane filmove, 19 TV serija, 12 pozorišnih komada, 40 radio drama, 12 TV drama i tri knjige proze. Najpoznatiji filmovi: ''Kad budem mrtav i beo'', ''Buđenje pacova'', ''Tople godine'', ''Doći i ostati'', ''Bubašinter'', ''Vrane'' (sve kao koscenarist sa Ljubišom Kozomarom), a zatim, samostalno potpisao scenarija za filmove: ''Čuvar plaže u zimskom periodu'', ''Pas koji je voleo vozove'', ''Osvajanje slobode'', ''Kraj rata'', ''Srećna Nova '49'', ''Srećna porodica'', ''Balkan ekspres'', ''Tigar'', ''Žuta'', ''Terasa na krovu'', ''Dom za vešanje'', ''Tango argentino'', ''Varljivo leto '68'', ''Kupi mi Eliota'', ''Dnevnik uvreda 93'', ''Ona voli Zvezdu'', ''Tuđa Amerika'', ''Crna mačka beli mačor'', ''Mehanizam'', ''Maria'', ''Contact'', ''Gate to heaven''... Ti filmovi su učestvovali na festivalima u Kanu, Veneciji, Berlinu, Montrealu, Torontu, Njujorku, Tokiju, Roterdamu… i višestruko su nagrađivani. Režirali su ih naši najpoznatiji reditelji: Emir Kusturica, Goran Paskaljević, Zdravko Šotra, Branko Bauer, Dragan Kresoja, Aleksandar Đorđević, Stole Popov… kao i strani reditelji: Veit Helmer, Calin Peter Netzer, Sergej Stanojkovski ...
Najpoznatije TV serije: ''' Sivi dom'', ''Zaboravljeni'', ''Gore - dole'', ''Samci'', ''Kamiondžije'', ''Đavolje merdevine'', ''S vanglom u svet'', ''Neobične priče'', ''Balkan ekspres''... Autor je i filmske priče po kojoj je snimljena serija ''Vojna akademija''.
Najpoznatije drame: ''Gospodin Foka'', ''Kante ili kese'', ''500 kada'', ''Mili'', ''Micko'', ''Osvajanje slobode'', ''Siroti mali hrčki'' (koji su prošli kroz sve medije: radio, drama, pozorišna predstava, antologija srpske satire i filmski scenario). 
Knjige: roman ''Pas koji je voleo vozove'', zbirka drama ''Srećna Nova 1949'', zbirka priča ''Bosi na putevima'',  roman ''Put u nebo'' koji će biti objavljen u Nemačkoj …
Pozorišni komadi: ''Boško čovek, Boško miš'', ''Pisma uredništvu'', ''Žuta'', ''Osmeh anđela'', ''Srećna Nova 1949'', ''Vrata doma'', ''Poslednja potera za zlatom'', ''Lutka sa naslovne strane''… 
Nagrade: pet prvih nagrada na Festivalu filmskog scenarija, Zlatna arena, Oktobarska nagrada, Sterijina nagrada za najbolju predstavu, Prva nagrada za komediju. Pet nagrada za najbolje filmove na festivalima u Francuskoj, pet nagrada za najbolje filmove u Puli, nagrada za najbolju režiju u Taormini, nagrada kritike FIPRESCI za najbolje filmove u brojnim zemljama širom sveta. Nagrada za najbolji scenario za film ''Mehanizam'' na Međunarodnom Filmskom Festivalu u Lećeu (Italija). Dobitnik je i nagrade za Doprinos Evropskom Filmu na Međunarodnom filmskom festivalu Palić 2002...
Režirao je tri filma i dve TV drame. Bio profesor filmskog scenarija i šef katedre za dramaturgiju na beogradskom Fakultetu dramskih umetnosti (FDU). 

Živi i radi u Beogradu.
  

