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Srđan Vučinić

Rođen u Beogradu 1970. Diplomirao je na Grupi za svetsku književnost Filološkog fakulteta u Beogradu. Od 1994. objavio je preko 300 tekstova o filmu i književnosti, najviše u književnoj periodici, kao i u Kulturnom dodatku Politike i u nedeljnicima Reporter i NIN. 
Objavio je knjigu eseja Kraljevstva i izgnanstva (Stubovi kulture, 2002); u štampi je i knjiga Rađanje kentaura (eseji o filmu i književnosti, Arhipelag, 2009). 
Sa tekstovima je učestvovao u desetak filmskih zbornika među kojima su Kad budem mrtav i beo: film Živojina Pavlovića (Institut za film, 1997), Izazov ratnog filma (Festival filmskog scenarija, 2000), Novi kadrovi: skrajnute vrednosti srpskog filma (Clio, 2008) i Uvođenje mladosti (Filmski centar Srbije, 2008).      
Na Radio-Beogradu izvedene su mu drame Dragutin Ilić (2007) i Princ Đorđe Karađorđević (2008), kao i dramatizacije priča Franca Kafke (Presuda), Ilije Vukićevića (Miško Ubojica) i Dragutina Ilića (Igumanova sen). 
Urednik je u Beogradskom književnom časopisu i Novom Filmografu. Od 2000. godine umetnički savetnik Festivala autorskog filma "Pogled u svet". Član je Srpske sekcije FIPRESCI-ja.   

