NIKOLA  LORENCIN

Curriculum vitae

Nikola LORENCIN, filmski i tv reditelj, kritičar i pedagog (Jagodina, 1940.) školovao se u Zemunu, Puli, Beogradu. Diplomirao na Filozofskom fakultetu (grupa za opštu književnost i teoriju) i na Akademiji za pozorište, radio, film i TV (filmska i tv režija, klasa prof. Aleksandra Petrovića) u Beogradu. Profesionalno bavljenje filmom započeo kao asistent na projektima Aleksandra Petrovića i, uporedo, radom na vlastitim filmskim i televizijskim filmovima: od tv ciklusa 'Neobavezno' (TV Beograd, urednik Zora Korać) , do igranih serija ('Priče preko pune linije' ) ili tv drama ('Pod starost', 'Kopilan', 'Dud', 'Zemlja') i tv filmova ('Mala privreda', 'Božićna pesma') i dokumentaraca, mahom dugometražnih ('Šta i zašto K. Karabaša', 'Neimari', '...i ne uvedi nas u iskušenje', 'Chess blues').
Pisao filmsku i tv kritiku, objavljuje eseje i studije ('Filmska kaža – elektronska laža', 'Drama dokumentarca', 'Nekad i sad – istorija i estetika dokumentarnog filma'), saradnik i urednik u filmskim časopisima 'Sineast', 'Mc Guffin', 'YU film, danas', 'Književna reč', 'Zenit'; objavljivao u 'Vidicima', 'Studentu', 'Filmskoj kultruri'...

Već trideset godina sarađuje sa filmskim i tv kućama (TV BGD – RTS, Art tv, TV Novi Sad, Tv Zagreb...), producentima 'Adria film' ,'Zastava film', 'Dunav film', 'Art film 80', VANS, 'Pan film','Exp Ilke film', 'Fix Focus'... najčešće u Beogradu, Novom Sadu, Zagrebu. Ostvario veliki dokumentaristički ili televizijski opus svih tv žanrova. Za svoje filmove nagrađivan na mnogim domaćim i međunarodnim festivalima (Velika zlatna medalja 'Beograd' za režiju na Festivalu dokumentarnog i kratkometražnog filma u Beogradu, na međunarodnim festivalima Nagrada Zlatni bor na MEFESTU, Zlatibor; Grand Prix na FESTEFu, Kučevo), učestvovao na festivalima u Amsterdamu, Krakovu, Kalamati, Moskvi, Čeljabinsku, Parizu...

Filmsko delo sačinjava veliki broj dokumentarnih, igranih, televizijskih filmova kao i drugih oblika i žanrova: predočena Filmografija autora samo je znatno redukovan izbor od gotovo hiljadu ostvarenih radova!

Sve je dokumentarno filmove snimio porema sopstvenim scenarijima, a za mnoge druge tv i filmske projekte radio kao saradnik na scenariju.

Obrađuje filmske 'stranice' dokumentarnih, porodičnih i esejističkih beležaka ( od ciklusa 'Luna rossa' – pet jednočasovnih filmova o istarskoj porodici Lorencina,  do filmskog disputa s rediteljem Kazimirom Karabašem u  dugometražnom dokumentaracu 'ŠTA i ZAŠTO Kazimira Karabaša'). Među ostalim tv serijama dokumentarno-igranog oblika realizovao osam jednočasovnih filmova serije 'Ravnogorska čitanka' koja je pobudila mnoge rasprave (na žalost, najčešće samo jednostrane, političke radoznalosti!). Redovno sarađuje na mnogim televizijskim projektima, posebno programima RTS, Art TV i TV Novi Sad. Završava dugometražne dokumentarce 'Džim i Nora na morima, 'Prošle vode'.

Živi u Beogradu, gde je, do mirovine, kao redovni profesor na Fakultetu dramskih umetnosti (za predmete dokumentarni film, osnove filmske režije i režija zvuka) nastojao da poveže svoje rediteljsko iskustvo i pedagošku praksu. Predavao i na drugim školama ili seminarima – u Beogradu, Nišu, Lazarevcu, Jagodini, Puli... Dve godine bio je umetnički direktor beogradskog Festivala dokumentarnog i kratkometražnog filma (2000 – 01.), i dve godine (2002 – 03.) predsednik Saveta istog Festivala; posebno se zalagao da beogradski Festival dobije i međunarodni takmičarski program, da se formira gradski fond za finansiranje dokumentarnih i kratkometražnih filmova i da se objavljuju knjige o ovim filmskim vrstama ('Eksperimentalni film', '50 godina beogradskog Festivala', prve monografije o dobitnicima Nagrade za životno delo – Dušanu. Makavejevu, Stevanu. Radoviću i Miomiru Mikiju Stamenkoviću, Vladi Petriću) što je sve i – ostvareno.
Ciklus dugometražnih dokumentaraca 'LUNA ROSSA' započeo je pre petnaestak godina i završio je pet jednočasovnih filmova ('porodično petoknjižje'); kroz život porodice i događaje u vremenima kroz koja su prolazili mnogi naraštaji rodonačelnika porodice, Mattea Lorenzina, prožimaju se sudbine istarskih iseljenika tokom dvadesetih godina minulog veka sa zbivanjima u svetu koja su ih, zapravo, neprekidno terala na seobe i stranstvovanja.

Četvrta priča 'Bandiera rossa' dotiče predratna vremena i stvaranje novih porodica, Matinih potomaka, sada na tlu druge zemlje i pred novim ratom, a peta 'Fiore rosso' predočava predratne jagodinske godine Zagorke i Vinka, rodonačelnika sadašnje generacije -  pred njihov novi život, u novoj porodici.

Dugometražni dokumentarac 'Neimari' -  priča o graditeljima i rušiteljima, o gotovo zavetnom prijateljstvu našeg vladike Lavrentija i njegovog prijatelja iz Nemačke, Horsta Vrobela – obraća se dvojici zanetih neima koji su izgradili manastir pod Sokolom gradom (posvećen Sv. Nikolaju, vladiki Velimiroviću) i muzealski kompleks na severu Nemačke (vodenice, vetrenjače i stare crkve i međunarodni institut 'Most'). Nasuprot njihovom tvoračkom umeću stoje – rušitelji: ratovi, stradanja, smrt. I oni koji u manastirskom miru nalaze utočište, kao što je to pre više godina potražila devojka Sibila, unuka Aleksandera fon Lera ('čoveka koji je bombardovao Beograd'), sada smerna monahinja Jovana u manastiru Sv. Nikolaja pod Sokolom (Azbukovica).

Završio opsežnu seriju od stotinu jednočasovnih tv filmova o istorji i razvoju televizijskkih  programa TV Beograd – RTS: 'Vreme televizije'. Ostvareno kao svojevrstan tv vremeplov, ili TV čitanka iz godina 1956 – 1991.
 Tokom 2007/08. radio je na realizaciji dva dugometražna filma, snimljena po sopstvenim scenarijima, Novela o šahu (Chess blues) i Iskupljenje (...i ne uvedi nas u iskušenje). Filmovi su završeni ili u fazi zvučne obrade; u prvome predstavljen je drugačiji lik legendarnog našeg šahovskog velemajstora Svetozara Gligorića (sada, u njegovim kasnijim godinama opredeljenog za komponovanje i izvođenje muzike) i – u drugom filmu – težak i dugotrajan proces izbavljenja doskorašnjih narkomana koji lek i izlečenje nalaze u sasvim drugačijim okolnostima lečenja, bez medikamenata i dispanzerskog procesa, ali sa mogućnošću duhovnog i telesnog preobražaja u tek vaspostavljenim 'kućama živih' pri Sprskoj Pravoslavnoj Crkvi.
Završava prvi tom opsežnog rada, knjige NEKAD I SAD, istorija i estetika dokumentarnog filma (1985 – 1950.) u Srbiji i svetu. Knjiga je nastala kao delo poteklo i pridruženo časovima 'dokumentarnog i namenskog filma' za studente Fakulteta dramskih umetnosti i obuhvata sažetak višegodišnjeg autorovog teorijskog i istorijskog istraživanja dokumentarnog filma, kao i neposrednog rada, već gotovo 40-godišnjeg, na dokumentarnom filmu i pedagoškog delovanja autora. 
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Filmografija

Nikola Lorencin

*Redukovan izbor filmova

2009. Vreme televizije – završena stota epizoda, period 1987 – 1991.

2008. Novela o šahu, jednočasovni dokumentarac

2007. Iskupljenje (...i ne uvedi nas u iskušenje), dugometražni dokumentarac

2006. Neimari

2005. Bandiera rossa

          Fiore rosso

          Gandor među Bistrim potocima

2004. Kraj bakarnog doba

          Crveni makovi Zuzane Vereski

          Igra kolo petrovdansko


2003. Vreme televizije,tv serija    

           ŠTA i ZAŠTO Kazimira Karabaša

          Ozračen život (Bolest i izlečenje Vojina Vukovića)

2002. Dobri potok oca Aleksandra

2001. Ravnogorska čitanka, tv serija (osam epizoda)

2000. Zrno zlata

          Bajka o Bogosavu

1999. Nova projekcija Sizifa

Život na filmu

1998. Beloglavi sup ponovo leti
1997. Moj paradizo

          Baka Gvozdenija
1996. Moja Desanka

          Great Movie Robbery

           Život na filmu
1995. Dušanov put

          Agfa colour

1994. Božićna pesma

          Žubor Bistrih potoka
1993. Glasovi iz nevremena

          Što te nemna

          Rosso di sera

          Vino rosso
1992. S tugom i bolom u srcu
1991. Jovan Cvijić, tv serija

          Balkanski ratovi, tv serija
1990. Luna rossa

          Velika seoba, tv serija

          Tajna doma Blokovih

          Tragom Srba u Ukrajini
1989. Herojeva poruka
1988. Kosovski boj, tv serija
1987. Šifra 'Perla'
1986. Mala privreda, tv film

          Brigada Jove Pokrajca

          Beogradski radnik
1985. Avantura Živka Gortana

          Dome, slatki dome,tv serija
1984. Životni napon
1983. Teška noć
1982. Zemlja, tv drama

          Umreti i pevati, tv serija
1981. Priče preko pune linije, tv serija

          Pesme i dani, tv serija
1980. Dud, tv drama
1979. Kad se junak u boj sprema,tv serija

          Kopilan, tv drama
1978. Isidor Bajić, tv serija
1977. Je l po volji muzika?

          Vreme i snovi, tv serija

          Praznik


1976. Pod starost, tv drama
1975. Lifka boiscop

          Sportski život

          Tito u Kraljevici
1974. Po ljudima učio sam svijet, tv serija

          'Dvogled' – početak rada na ovom tv programu

           (snimio oko pedeset tv filmova 'Dvogled')
1973. Selo, selo...pa neka je!

          Na sred mora krčma jedna
1972. Obećana zemlja (ciklus 'Neobavezno')

          Sedmorica iz Roča (ciklus 'Neobavezno') 
1971. Moj dragane, struk nevena  (ciklus 'Neobavezno')

          Alfred Hičkok (tv ciklus, 'Mitologije')
 1970. Dvanaesti sprat, kratki igrani

Ukršteno, kratki igrani          
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