РАДНА БИОГРАФИЈА

Мирослав Јокић дипломирао је на Академији за позориште, филм, радио и телевизију, на катедри филмске режије у класи проф. Александра-Саше Петровића
Широког стваралачког интереса Јокић је у култури Србије присутан као филмски, радио, телевизијски и позоришни редитељм; као драмски писац, сценариста, антологичар и теоретичар медија радија и филма са више објављених књига из ових области. 
Био је запослен у  Драмском програму Радио Београда као редитељ  и Главни уредник од 1980. до 2006. године.

Током студија био је уметнички руководилац Академског позоришта Бранко Крсмановић а у Дунав филму асистирао је Миленку Штрпцу и Миодрагу Николићу. У позоришту је радио као помоћни редитељ Мири Траиловић, Боди Марковићу, ...  Представа Академског позоришта Змај у режији Мирослава Јокића са Дарком Татићем на првом Фестивалу студентских позоришта у Нансију изузетно је добро примљена и од публике и од жирија – награђена је другом наградом Фестивала. 

Професионалну каријеру филмског редитеља почео је у Дунав филму где је остварио више од десет ауторских, документарних филмова за које је писао и сценарија: Пошто кошта жена, Добра деца седе у соби без прозора, Зло ме уби ал’ сам жив...

За филм Балада о нафти  добио је Сребрну плакету града Београда на Фестивалу документарног и краткометражног филма..
Филм Добра деца седе у соби без прозора награђен је Наградом омладине Југославије.

Радећи пре свега у Дунав филму, затим у Филмским новостима и за Југославија публик остварио је преко 100 тзв. наменских филмова. 
За филм Графичка индустрија Југославије добио је сребрну плакету на Међународном фестивалу наменског и пропагандног фила у Варни – Бугарска.

Дугометражни играни филм Четири дана до смрти реализован је у међурепубличкој сарадњи Словеније, Хрватске и Србије (Виба филм, Јадран филм и Теле филм као извршни продуцент) по сопственом сценарију за који је Јокић добио прву награду на “Југславенском натјечају за сценариј – Мотовун”, Хрватска. Конкурс је расписан у поводу Конгреса југославенских филмских стваралаца.

Филм Четири дана до смрти представљен је у селекцији Канског фестивала (Петнаест дана аутора) где је имао запажен успех. 
Жири омладине Кана и Нице одабрао га је међу девет најуспешнијих остварења канске смотре. Истовремено је приказан и на фестивалу савременог филма у Лисабону – Португалија. Добио је награду “Четврти јул” и приказан је у селекцији ФЕСТ-а

У позоришту радио је као редитељ (Ко се боји Радоја Домановића – Народно позориште, Он велико О – Београдско драмско позориште, Повратак Чарнојевића (по мотивима Дневника о Чарнојевићима, Милоћа Црњанског) – продукција Фестивала монодраме и пантомиме, Земун ... 
Написао је  драму Армагедон која је више сезона играна на сцени Народног позоришта у Београду, на сцени Осијечког народног казалишта и на Мађарској сцени позоришта у Зрењанину..

На телевизији Београд остварио је низ запажених и награђиваних емисија и серија, углавном по сопственим сценаријима, са око 180 сати програма. Телевизијски документарац, реализован у оквиру серије Видик (уређивао Јован Шћекић), Где је Бог после Апола 11 – Мрчајевци од критике проглашен је емисијом године. 

Серија Рибарење људских душа реализована је у сарадњи Дунав филма, Министарства за културу (пројекат је прихваћен на конкурсу Министарства) и РТС-а. У оквиру овог пројекта о погубном деловању деструктивних секти на нашим просторима остварено је 7 часова и 20 минута документарног програма у 15 епизода које су приказане на Првом програму РТСа са велики ехом у гледалишту. Радио је више играних емисија (Бежаћемо чак у Лику, ...) а документарац Невенова јесен репризиран је више пута изазивајући бурно реаговање гледалаца.

Радиофонијом се бави преко двадесет година са завидним резултатима. 
Остварио је више од 300 радио-драмских дела а  многе од тих пројеката остварио је по сопственим текстовима. Дела су му приказана на свим значајним фестивалима а добитник је низа светских признања: ,,Награда Јапана”, ,,УРТНА ПРАЈС” – награда Свеафричког радија, “Златни муфлон” фестивала на Кипру, а добио је више награда за дела различитих жанрова и поетика (играна, документарна...) на ,,Југословенском фестивалу радио-драме (Охрид)” (Време осећања, химни итд, Листови из Теиног дневника, Магла...). 
Запажене успехе остварио је на фестивалима: ,,Награда Италије” (Поетика доколице, Магла,..), ,Награди Европе – Брлин” (Пип,  Посфетсум ...), у  Монте Карлу ... ,

У сарадњи са Ђорђем Малвразићем покренуо је и основао ,,ФЕДОР” – Фестивала документарне радиофоније, који је успешно водио десет година. 

Покренуо је и водио више од шест година ,,Радио теку “ у Етнографском музеју, где су се сваког уторка представљала дела радиофоније. 

За допринос и резултате ових иницијатива у култури Београда и Србије  добио је награду Културно просветне заједнице града ,,Златни беочуг”.

О проблемима теорије и поетике радиофоније написао је више књига: 

Очаравање ува, Радиофонијски простор, Историја радиофоније – три епохе. 

Књига Очаравање ува награђена је Годишњом наградом РТСа за “допринос теорији медија.”; Историја радиофоније кроз три епохе награђена је наградом Удружења новинара Србије.

Шканата – Пред изазовима стварности студиозан је рад о феноменима уметности документарног  филма виђених кроз живот и дело најзначајнијег југословенског филмског редитеља Крсте Шканате. То је прва, и за сада једина, монографија о аутору из целе плејаде стваралаца који су се искључиво бавили докуметарним филмом и остварили значајан допринос наше културе и довели српску кинематографију у сам врх Европског, па и светског стваралаштва (“Београдска школа документарног филма”).
Звук и музика у драмским медијима анализира стваралачки однос звука и драмске речи; звука и сценског решења; звука и покретне слике  и, наравно, звука наспрма глумачке игре пред микрофоном.

Вађење зарђалих ексера, кратки роман о одрастању, објављен је 2007. године.

Своја разматрања о уметности стваралаштва звуком објављивао је у више часописа.
Објављује своје радовеу стручнимчасописима.
На Универзитету уметности Браћа Карић предаје предмет ,,Радиофонијска режија”. 

О резултатима педагошког рада говоре успеси његових студената: Бојана Воркапића, студент друге године ТВ режије добо је плакету Витомир Богић као најбољи млади стваралац у области радиофоније, Александра Урошевић, као студент друге године а према свом тексту радио-драме Лифт (испитна радио-драма) коју је и режирала на међународнмо фестивалу у Техрану – Иран добила је прву награду у конкуренцили преко седамдесет дела.
Добитник је награде Меморија Витомира Богића заизузетан допринос радионоји.
БИБЛИОГРАФИЈА И КОМЕНТАРИ
1. – Армагедон, драма 
2. – Четири дана до смрти, сценарио за играни фил, 1974.

Сценарио Четири дана до смрти награђен је првом наградом на “Југославенском натјечају за филски сценариј” – Топуско, 1974.


Образложење жирија:, Загреб, 17. свибња 1974.


,,Најбољи текст у тематском натјечају, одлично писан сценариј коме је главна кавлитета што уз сугестивно вођење главне трагичне радње даје, успут, и снажан портрет времна, те тако пружа изврсне могућности режисеру, а због психолошки добро постављених ликова и правих филсмих дијалога омогућује и глумачка остварења…Тако да би по тематици и методи настати дјело сувременог филсмког израза, али сродно оновременој критички расположеној умјетности (Крлежа, Грос, социјална фотографила итд)”.
3. – Очаравање ува, Београд, (Драмски програм РБ)1900.

Годишња награда за најбоље дело из теорије медија РТС-а

4. – Шканата пред изазовима стварности, Дунав филм, Београд, 2001.

Монографија о најзначјнијем српском филсмом ствараоцу.

5. – Радиофонијски простор: целина битног – бит целине, (РТС Радио Београд), Београд, 2002.
Дефинисање стваралачког простора радиофоније

6. – Историја радиофоније, I (1877 – 1906), II (1906 – 1948) и III (1949 – 2004)  епоха, (РТС), Београд, 2004 – 2008.
Награда за најбоље публицистичко дело из теорије медија Удружења новинара Србије (I, II епоха)

7. – Вађење зарђалих ексера, Београд, (Сигнатуре), 2007. 
О књизи су писали,

Издавач:

,,Роман Вађење зарђалих ексера Мирослава Јокића je узбудљива прича о одрастању у драматичном миљеу Београда крајем другог светског рата којом се чиатоц уводи у свет интиме, емоција и скромности.


У последњим данима рата главни јунак постаје жртвом ослобођења. Отац му је убијен у првом дану слободе а ослободиоци проглашавају остатак његове породице, бабу и мајку, реакционарним елементом. 


Детињство без оца, школовање,  стварање новог човека, питање оца о чијој се тргаичној судбини могло само нагађати, нада у његов повратак… су наративни токови ове прозе где аутор у трагању за собом, трага за оцем као својом људском суштином. 

Данило Николић:



,,Дакле, да је ово болна књига о вађењу ексера који су толико дубоко били зарити у душу једног детета да су чак и зарђали; да је, дакле, била објављена пре педесетак година, када је аутор био ђак основне школе, ја бих данас са пристојним патосом говорио о једном бившем робијашу, који је успео некако да преживи. Не само да преживи режим који га је ранио, него и своје ране…


То је исповест човека који је стекао надмоћ над појавама  ниског живота и високе смрти”.

Милан Шећеровић:


“Шта је ова књига? О чему је овај роман? 


 Пре свега споменик мајци Десанки. Ништа мање сведочанство о једном  тешком и претешком времену, времену ослобођења од немачке окупације. О времену које је потврда чувених стихова Бранка Миљковића: 


`Да ли ће слобода умети да пева као што су сужњи певали о њој?`

Ово питање – наравно и нажалост, вреди и данас.


Кратки роман Мирослава Јокића је прича у првом лицу о одрастању у тешкој немаштини и, изнад свега, под ужасним бременом да је дете “четникуше” из породице грађана не другог, не трећег реда, већ безмало изопштене  из друштва револуционарног заноса победника.

8. – Дизајн звука у драмским медијима, Београд 2008. (Завод за издавање уџбеника). 
Уџбеник за потребе школовања дизајнера звука са поставкама  уметничке пркасе звука у драмским медијима: позориште, филм, радио и телевизија. О књизису писали: Проф. Правица и Доц. Зоран Јерковић
ПУБЛИЦИСТИКА
–  Најзначајнији Срби где је писао о:

–  Дежурно уво, хрестоматија о радио стваралаштву где је објавио текст Визибилно
–  Часопис ,,Наш траг”, Како се гледа радио-драма
– Да ли данас радио-драма има смисла? часопис ,,Линк” бр. 54. јун 2007. 
– Часопис ,,Филмограф”  Крста шканата и Александар  Илилић
– Црногорска академија наука и умјетности ,.Стаза и вијеме – поводом 90 гопдинаод роења Душана Костића Душан Костић: пионир послератне југословенске радио-драме (Подгорица, 2008).

– ,,Комуникације – медијии и култура” Годишњак факултета за културу и медије Универзитета  Мегатренд, Радио: читање и гледање звука (Београд, 2009).
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