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PREDRAG DELIBAŠIĆ
(CV)
· Rođen u Sarajevu, 10 oktobra 1928.

· 1941. uhapšen od vlasti NDH. Iz zatvora u Ustaškom logoru u Višegradu pobegao prilikom transporta. Boravio u Užicu kao izbeglica iz NDH;

· Učesnik NOB 1941-1945;

· 1942. uhapšen od četnika na terenu Priboja u Sandžaku. Pobegao prilikom sprovođenja;

· 1950. uhapšen i zatočen u logoru na Golom otoku. Pušten na intervenciju Milovana Đilasa; (rehabilitovan 2010.)
· Gimnaziju i veliku maturu završio u Sarajevu (1947.)

· Visoku filmsku školu završio u Beogradu (1949.)

· Diplomirao na Odseku režije Akademije za pozorišnu umetnost u Beogradu (1953.)

· Diplomirao na Odseku režije na Eksperimentalnom centru za kinematografiju (Centro Sperimentale di Cinematografia) u Rimu (1959.)

· Asistirao Bojanu Stupici i Mati Miloševiću u Jugoslovenskom dramskom pozorištu u Beogradu, na predstavama (B. D`onson) "Volpone" i (V. Šekspir) "Kralj Lir" (1952.)

· Režirao u Narodnom pozorištu u Novom Sadu (1953.) komad "Naslovna strana" (B. Heht i ^. Mak-Artur) i u Narodnom pozorištu u Zrenjaninu (1955.) komediju "Ljubovnici", (od nepoznatog dubrovačkog autora)

· Učesnik u realizaciji domaćeg igranog filma "Barba @vane" (1949.)

· Asistent režije na domaćem igranom filmu "Crveni cvet" ("Zarobljenici") (1949.)

· Asistent režije na dva koprodukciona filma, "Kuća na obali" (1953.) i "Klisura" (1955.)

· Glumac u igranom filmu Vladimira Pogačića "Priča o fabrici" (1949.) i Milenka Štrbca "U raskoraku" (1968.)

· Koautor knjige snimanja i saradnik na režiji filma Dušana Vukotića "Sedmi kontinent" (1965.)

· Režiser i scenarista dokumentarnih filmova "Studentska ekskurzija u Grčku", "Paja Jovanović", "Velika inicijativa", "Bolesti usta", "Tragovima minulog Rima", "Rimske fontane", "Vina teku", "Kapetan Riva", i video-filmova "Jedan od mnogih" i "Staza pod snijegom" (1952.-1999.), "Garibaldinci marširaju"(1994.), "Ispit zrelosti"; producenti navedenih filmova su: "Slavija film" Beograd, "Zora film" Zagreb, RTS, "Zeta film" Budva, "Dunav film" Beograd, Radio-televizija Crne Gore, A.N.P.I. iz Pezara (Italija), EDISON iz Parme (Italija), TV b92 i TV Federacije BiH;
· Jedan od inicijatora-osnivača i direktor Centra za kulturnu inicijativu (Centro d'Iniciativa Culturale) (Osnivači Univerzitet umetnosti iz Beograda i Univerzitet iz Urbina, Italija) (1970.-1974.). To je bila prva međudržavna institucija koja nije poteka formalno od zvanične državne institucije zadužene za tu vrstu delatnosti. Program i manifestacije Centra, kao veoma uspešne, ušle su program tadašnje međudržavne saradnje Jugoslavije i Italije. Između ostalih aktivnosti, Centar je organizovao u Italiji izložbe naših poznatih likovnih umetnika, koncerte hora "Collegium musicum", retrospektivu filmova istaknutih autora, Ž.Pavlovića, Makavejeva i drugih, međunarodni naučni skup u Beogradu posvećen semiologiji u muzici;

· Autor i učesnik brojnih televizijskih filmova, priloga i emisija o kulturi i filmu iz Italije, za TV Novi Sad i TV Beograd;

· Autor više programa posvećenih filmu i filmskim autorima na R.U. "Radivoj Ćirpanov u Novom Sadu; 

· Za Dramski program Radio Beograda adaptirao, dramatizovao i režirao oko 20 drama i dramskih emisija

· Učesnik dva Međunarodna kongresa filmske i televizijske tehnike u Londonu (1969. i 1975.)

· Predavao kao profesor na Fakultetu dramskih umetnosti u Beogradu (1962.-1981.), Akademiji umetnosti u Novom Sadu (1975.-1985.) i Fakultetu dramskih umjetnosti na Cetinju  (1999.); Sa profesorom Radošem Novakovićem učestvovao na izradi prvih nastavnih planova i programa za filmski odsek, grupe, filmske režije i kamere. Na zahtev katedre filmske režije pripremio nastavni plan za predmet režija zvuka. Predavao i pomenuti predmet, poreg osnovnog izbornog predmeta.
· Jedan od glavnih pokretača i autora Leksikona filmskih i televizijskih pojmova u izdanju Naučne knjige i Univerziteta umetnosti iz Beograda (1993.-1997.)

· Autor mnogih članaka, studija i eseja iz oblasti filma, za domaće i strane listove i časopise

· Autor priručnika "Filmska kultura" za Vojvođansku filmsku školu RU "Radivoj Ćirpanov" u Novom Sadu (1983.)

· Koautor monografije i retrospektive filmova, posvećenih Dušanu Vukotiću, za  Međunarodni filmski festival u Imoli (Italija);
· Preveo sa italijanskog više knjiga, članaka, eseja, (iz oblasti beletristike, teorije, estetike filma i udžbeničke literature)
· Učestvovao kao član u radu mnogih filmskih saveta i žirija, između ostalih i žirija Festivala domaćeg igranog filma u Puli, i saradnik Festivala autorskog filma u Beogradu, predsednik žirija Medjunarodnog festivala kratkometražnog filma (Imola - Italija) 

· Dugogodišnji gost i učesnik Međunarodnog festivala novog filma u Pezaru (Italija)

· Odlikovan Ordenom zasluga za narod 

· Odlikovan Ordenom bratstva i jedinstva sa srebrnom zvezdom

· Dobitnik srebrne i zlatne plakete Univerziteta umetnosti iz Beograda za doprinos njegovom radu i razvoju i Velike povelje povodom pedesetogodišnjice ovog Univerziteta

· Član Odbora za kulturnu saradnju Italijanksog instituta za kulturu, Ambasade Republike Italije u Beogradu
