БОРО ДРАШКОВИЋ
филмски редитељ

Боро Драшковић, филмски и позоришни редитељ, професор универзитета, doctor honoris causa, члан ПЕН-а ... Успешно се бави свим медијима. Написао је више књига о глуми и режији: Промена, Огледало, Лавиринт, Парадокс о редитељу, Краљ мајмуна, Равнотежа, Круг маслином, Драма редитеља, Филм о филму.

У позоришту је тумачио најзначајнија дела, у широком луку од Есхила до Бекета, уз Шекспира, Молијера, Чехова, и наше класике Домановића, Петра Кочића, Данила Киша...
Режирао је низ телевизијских драма и документарних филмова: Кухиња, Пета колона, Жена, Жад, Нешто сасвим лично, Недеља поподне на Гренланду, Призори из Кине 1,2,3, Јежи Кавалерович, Халдор Лакснес, Блес Исландиа, Убијање китова, Парадокс о шаху, Прва жена диригент, Чудо из Бруклина, Филм о филму: Сеобе, Сасвим лично...

Снимио је две телевизијске серије: Дувански пут и Модерни израз у уметности (десет филмова о позоришту, филму и телевизији).
Са својим играним филмовима (или због њих) Хороскоп, Нокаут, Усијање, Живот је леп, Вуковар, једна прича, обишао је свет.

Објавио је књигу-путопис Поглед пролазника. Пише кратке приче, сценарија, радио драме и драме.

Драшковићеви филмови, књиге и представе награђиване су у земљи и иностранству: Београд, Берлин, Москва, Пула, Венеција, Нови Сад, Њујорк, Чикаго, Мостар, Сарајево, Јерусалим, Верона, Ужице, Врњачка Бања, Трумсо, Сент Луис, Крагујевац...

Драшковић је добитник и универзитетске награде за животно дело, као и Повеље за целокупно стваралаштво и допринос српској кинематографији, коју му је доделило Удружење филмских уметника Србије.
Супруга Маја Драшковић (сценариста, костимограф, сценограф), стални му је сарадник у свим пројектима и медијима.

