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Prof. dr. Stanko CRNOBRNJA

                                                   kratka biografija
Televizijski i filmski reditelj, producent i scenarista. Teoretičar, predavač i publicista, u oblasti masovnih komunikacija i teorije televizije. Ostvario preko 1500 televizijskih emisija i serija, kao reditelj, producent, ili scenarista, i tri igrana filma, kao  reditelj i ko-producent.  
Utemeljivač i idejni tvorac nacionalne Radio-televizije ATLAS, Crna Gora, utemeljivač i idejni tvorac nacionalne Televizije IN, Crna Gora, prve digitalne, komercijalne TV mreže na Balkanu, kreativni direktor nacionalne mreže Novi 3K, Srbija, utemeljivač i idejni tvorac nacionalne mreže Televizije Avala, Srbija.
Profesor na Fakultetu za medije i komunikacije (univerzitet  'Singidunum', Beograd, Srbija) za predmete: Osnovi medijske produkcije i Estetika audio-vizuelnih medija.
Utemeljivač, idejni tvorac, i prvi Dekan fakulteta vizuelnih umjetnosti, Podgorica.. Gostujući profesor na Internacionalnoj Akademiji za radio i televiziju (I.A.B), u Montreu, Švajcarska.
Autor prve magistarske teze u SFRJ, iz oblasti teorije TV sistema 'Život kao informacija: početak alternativnih televizijskih sistema'.  Autor prve doktorske teze, iz oblasti televizijske estetike, u Srbiji: 'Estetsko kodifikovanje televizije'. Gostujući profesor na Internacionalnoj Akademiji za radio i televiziju u Montreu, Švajcarska.
