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MIROSLAV-BATA PETROVIĆ (1949), diplomirao je istoriju umetnosti na beogradskom Filozofskom fakultetu. Bavi se filmom od 1967, najpre amaterski, a od osamdesetih i profesionalno. Autor je oko 120 kratkometražnih filmova, najrazličitijih dužina i žanrova; zatim, jednog dugometražnog dokumentarno-igrano-eksperimentalnog filma (“Čudesan san Dzige Vertova” – I nagrada na festivalu u Salernu, Italija, 1990) i osam dugometražnih video-filmova (“Noćne more Sergeja Mihailoviča Ejzenštajna” - eksperimentalni; “Snovi i maštanja Alekandra Petroviča Dovženka” - eksperimentalni; “Nedorečene poruke Andreja Arsenjeviča Tarkovskog” – eksperimentalni, “Amerikanac” – igrani, “Postupi po savesti” – dokumentarni; nova verzija „Postupili smo po savesti“), te “Narativni omnibus” - igrani, “Nenarativni omnibus” i “Alternativa alternative” – oba  eksperimentalni. Takođe, autor je srednjemetražnih dokumentarnih filmova: “Nekoliko dana sa Stefanom” (s paralelnim tv serijalom od deset epizoda o našem istaknutom violinisti Stefanu Milenkoviću) i “Pozorište bistrih potoka” o piscu i multimedijalnom umetniku Božidaru Mandiću. Na beogradskom TV Kanalu kulture realizovao je nekoliko desetina emisija o filmu, od kojih su najznačajniji serijijali „Alternativni film u Beogradu od 1950. do 1990.“ (1995-96. - 26 emisija) i „Paralelna kinematografija u Srbiji od 1950. do danas“ (2014-15. - 35 emisija). Svoje filmove snima po sopstvenim scenarijima. Takođe, uspešno se bavi snimateljskim i montažerskim radom, na svojim i tuđim filmovima.


Član je “Udruženja filmskih umetnika Srbije”; stalni je član Saveta “Arhiva alternativnog filma” Doma kulture Studentski grad, Novi Beograd; član redakcije filmskog časopisa “Filmograf” (od 1976. do 1991) i “Novi Filmograf” (od 2006); član-saradnik “Matice srpske” iz Novog Sada (od 2012).


/U mladosti, kao kino-amater, obavljao funkcije: Sekretar Saveta za film Foto-kinbo saveza Srbije, 1974-76 i sekretar Kino saveza Jugoslavije, 1977-78/.

Godine 2007, zajedno sa Udruženjem filmskih i televizijskih radnika Vojvodine inicirao i osnovao manifestaciju “Filmsko Bdenje Duše” u Sremskim Karlovcima (istorija, kultura, nauka, umetnost i duhovnost), i odmah imenovan za  “operativnog direktora” manifestacije, na kojoj funkciji je do danas. Godine 2011. pokrenuo je i organizovao “Prvu reviju nezavisnih off-filmona Srbije, u “Srpskom Holiwood-u”, u selu Mutanj, na planini Rudnik. Jedan je od inicijatora i član Saveta Međunarodnog bijenalnog filmskog festivala kratkometražnog filma “Kratke forme” u Gornjem Milanovcu.

Paralelno sa pisanjem scenarija bavi se i pisanjem drugih žanrova. Eseje o filmu objavljivao je u časopisima SINEAST, FILMOGRAF, YU FILM DANAS, FILAŽ i drugim periodičnim ili jednokratnim publikacijama. Objavio knjige:  romane "Doba mandarina", "Doba meda..." i "Pismo Henku"; knjigu kratkih priča "Obećana zemlja"; dokumentarnu knjigu o postojanju i rada producentskog preduzeća Fiks Fokus – "Tvrdoglavost, pa šta?" 1 i 2; zbornik eseja i intervijua “Alternativni film u Beogradu od 1950. do 1990.” (isto i u elektronskoj formi); “Radoslav Vladić – poetika malih stvari”, dokumentarni portret; ”Čist film – umetnost ili zabluda o nenarativnom filmu” – teorijski eseji i “Nedorečenosti Andreja Arsenjeviča Tarkovskog”, esejistička studija; u elektronskoj formi, takođe, objavio još tri knjige: “Amerikanac i drugi komadi” (scenariji i tv drame), “Bukvar tragedije“, ready-made roman i „Ja, konfliktna ličnost“, autobigrafski „dokumentarac“; ”Med i mandarine” /kompilacija romana “Doba mandarina” i “Doba meda”/.

U rukopisu čekaju izdavanje: zbirka kratkih priča “Istinite priče, kao iz ‘Zone sumraka”, eseji “Deset zabluda o filmu”, dokumentaristčka svedočanstva “Kinematografija Štapa i Kanapa”  i knjiga „Krstić“ – monografija o stvaralaštvu multimedijalnog umetnika Dragiše Krstića. 

Takođe, bio je član tima za izradu obimne monografije o glumcu Velimiru-Bati Živojinoviću.
Živi i radi u Beogradu.
Iz svog opusa od preko 130 autorskih filmova najradije izdvaja:

a. Kratke

Portret AFKDOB, 1972.

F, 1975.

Slepo polje, 1979.

Lična disciplina, 1982.

Stradanje Jovanke Orleanke, 1982.

Dejstvo zemljine teže na naivna bića, 1984.

Plesna škola, 1987.

Hepening ispred A.B.C. Restorana, 1987.

Dugo Putovanje, 1993.

…Dan prvi, 1996,

Samo za Savu Trifkovića, 1997.

Ko puši dobar je u duši, 1999.

Ubi’ ili ćeš biti ubijen, 2000.

Zlatibor – tumaranje zajedljivog turiste, 2002-2014.

Povratak, 2002-2005.

Šešir, 2007-2008.

b. Srednjemetražne

Nekoliko dana sa Stefanom, 2003-2004.

Pozorište bistrih potoka 2, 2000-2005.

c. Dugometražne 

Čudesan san Dzige Vartova, 1990.

Nedorečene poruke Andreja Arsenjevića Tarkovskog, 2006.

Omnibus (narativni), 2008.

Alternativa alternative, (omnibus apstraktni) 1982-2008.

Nenarativni omnibus, 2010.

